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HÍREKHÍREK

Megszülettek

Podoski Dorottya 2023. 09. 05.
Felber Bálint 2023. 09. 09.
Domokos Júlia 2023. 09. 12.
Benedek Botond 2023. 09. 27.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Továbbra is lehetőségünk van arra, hogy az élelmiszer-ado-
mány közvetítését minden rászoruló család számára bizto-
sítsuk. Hétköznaponként 10 órakor várjuk a családsegítő 
szolgálathoz mindazokat, akik szükségét érzik, hogy az ado-
mányban részesüljenek.

A szolgálat az ügyfeleket hétfői és szerdai napokon 8–12 óra 
között fogadja az Uradalmi ház épületében.

Halaszthatatlan esetben az alábbi elérhetőségeken érnek el 
bennünket:
Telefon: 26/375 143, 70/456-54-93
E-mail: csaladsegito@piliscsaba.hu
Facebook: Piliscsaba Város Önkormányzata Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálata

A családsegítők

ZÖLDHULLADÉK SZÁLLÍTÁSA
november 4. (szombat)

november 30. (csütörtök)

SZELEKTÍV HULLADÉK SZÁLLÍTÁSA
november 3. (péntek)

november 10. (péntek)
november 17. (péntek)
november 24. (péntek)

Szeptember 21-én délután, a Szent László Óvoda évnyitó 
szentmiséjén adta át Farkas András polgármester a díszpol-
gári címet, melyet idén Móczár Ferencné Elvirának ítélt oda 
a képviselő-testület. A polgármester mellett Ay Zoltán, Koós 
Gábor és Mocsáry Dezső képviselők, valamint még sokan 
mások is virággal és ajándékkal gratuláltak a kitüntetettnek.

Több mint száz aláírás gyűlt össze Móczár Ferencné Elvira 
dísz polgári jelölésére, a kitüntetést pedig a Szent László Óvoda 
vezetőjeként és óvodapedagógusként eltöltött 30 év elisme-
réseként kapta. A méltatás során elhangzott, hogy a hosszú 
évek alatt Elvira nemcsak vezetőként dolgozott, hanem óvodai 
szakértőként, képzésfejlesztőként és szaktanácsadóként is se-
gítette az óvodapedagógusok munkáját szerte az országban. 
1993-ban lett az Isteni Megváltóról Nevezett Nővérek Kongre-
gációjának Magyar Tartománya által alapított, akkor még egy-
csoportos óvodának a vezetője, azóta több mint ezerhatszáz 
gyerek került ki szárnyai alól. Az óvoda fejlődését, belső stabi-
litását elkötelezettségével, szaktudásával és a pedagógusi hi-
vatás szeretetével érte el, és ezzel lehetővé tette, hogy a Szent 
László Óvoda kiemelt helyre kerüljön a vallásos nevelés lelki és 
szellemi értékét képviselő intézmények sorában.

Móczár Elvira díszpolgári 
címet kapott

Móczár Ferencné Elvirával a Piliscsabai Polgár 2022. 
júliusi számában készítettünk portrét, melyben a kezde-
tekről, a fejlődés fontosságáról és az óvodavezetőként 
eltöltött csaknem három évtized legszebb pillanatairól 
mesélt. Az újságot online is megtalálják a piliscsaba.hu 
oldalon. 

Júniusban új munkatárs érkezett a Piliscsabai Családsegítő 
és Gyermekjóléti Szolgálathoz. Kiss-Kovács Rozália kedves-
ségét és segítőkészségét már többen megismerhették azok 
közül, akik mindennapos kapcsolatban állnak a szolgálat-
tal. „Nyáron főként az adományosztással járó feladatokkal 
ismerkedtem, szeptembertől pedig a családsegítő teljes te-
vékenységi körével – meséli Rozália, aki már a szakmai fel-
adatokban is aktívan részt vesz. – Azt látom, hogy a hozzánk 
fordulók problémái egészen különbözőek, az egyszerűbben 
megoldhatóktól a mélyen összetett helyzetekig. Az esetszám 
sajnos magas, de mindig jó érzéssel tölt el, ha megoldódnak 
és előremozdulnak az ügyek a közreműködésünkkel. Igyek-
szem megtalálni az egyensúlyt abban, hogy meddig tudunk 
mi segíteni, és honnan indul a családok, ügyfelek szerepe, 
természetesen a mi további támogatásunk mellett. És ami 
még örömmel tölt el, hogy úgy érzem, a munkatársaimmal is 
összhangban vagyunk.”

A Piliscsabai Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálathoz 
bármikor bizalommal fordulhat mindenki, akiknek szüksége 
van segítségre lelki, életviteli, családi, kapcsolati vagy iskolá-
val kapcsolatos problémák megoldásában.

Új munkatárs 
a családsegítőnél

Októberben megkezdődtek a piliscsabai bölcsőde építési 
munkálatai. A Honvéd utca középső részén fekvő területen 
a tereprendezést követően már az alapozási munkákat is el-
végezték. Hamarosan látványosan kiemelkedik a földből az 
a 24 fős bölcsőde, melyet Piliscsaba Város Önkormányzata 
kormányzati támogatásból épít meg, és amely várhatóan 
már 2024 szeptemberében megnyílhat a legkisebbek előtt.

Épül a bölcsi 

A Magyar Vöröskereszt területi szervezete szeptember 26-án 
szervezett legutóbb véradást a Klarissza-házban, melyre 60 em-
bert vártak, de jóval több, 73 véradó jelent meg. A piliscsabai vér-
adás nemcsak a helyiek, hanem az Országos Vérellátó Szolgálat 
(OVSZ) munkatársai körében is népszerű, mert ez az ún. palacsin-
tás véradás. Bradák Éva, a Magyar Vöröskereszt helyi szervezeté-
nek munkatársa ugyanis minden véradásra több tucat palacsintá-
val készül, ezzel is megköszönve a piliscsabaiak segítségét. 

Tudták, hogy 2012 és 2020 között minden évben egyre csökkent 
a leadott vér mennyisége és az aktív véradók száma? 2021 óta 
azonban, hála az irányított véradás lehetőségének, egyre többen 
vesznek részt a véradásokon és ajánlják fel vérüket egy ismerős-
nek, rokonnak vagy egy ismeretlennek. Még egy érdekesség, hogy 
az OVSZ adatai szerint az aktív donorok főleg az idősebbek köréből 

kerülnek ki, többsé-
gében ötven év fe-
lettiek. 

A Magyar Vörös-
kereszt területi 
szervezete ezúton 
is arra buzdítja a fi-
atalokat, és minden 
18–65 év közötti 
embert, hogy legalább évente egyszer menjen el vért adni. Nem 
lehet elégszer hangsúlyozni az önkéntes véradás fontosságát, 
és azt, hogy hány emberi élet menthető így meg. Piliscsabán két- 
három havonta szerveznek véradást, legközelebb december ele-
jén lesz lehetőségünk részt venni rajta.

Vért adni menő!
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KULTÚRAHÍREK

Tizedik születésnapját ünnepelte a Piliscsabai Tanoda szeptem-
ber 30-án. A piactéren sok-sok programmal és finomsággal vár-
ták a tanodába járó gyerekeket és családjaikat. A születésnapi 
forgatagban mindenki megtalálhatta a neki tetsző kézműves fog-
lalkozást, ügyességi játékokat és arcfestést. 

A református gyülekezet nevében 
Szép Mónika református lelkipász-
tor köszöntötte a megjelenteket, a 
tanoda vezetője, Kézdy-Brózik Vera 
pedig az elmúlt 10 év történetét is-
mertette. A gyerekek saját színda-
rabbal ajándékozták meg a lelkes 
közönséget, ami egy születésnapi 
készülődésről szólt. 

A bográcsban paprikás krumpli 
és bableves készült, az ünnepség 
fénypontja pedig kétséget kizáró-
an a százszeletes belga csokoládétorta volt, amivel a piliscsabai 
MÁK Kézműves Cukrászda kedveskedett a szülinapos Tanodá-
nak. Az ünneplés zenével és tánccal folytatódott, a Várkonyi Csi-
bészek zenekar koncertjét mindenki nagyon élvezte.

Piliscsabai Polgár

Tíz éve a boldog felnőttekért

Hírek röviden 
Zöld utat kapott a szennyvíztelep 
bővítése

Hosszú előkészület után végre elkezdődik a szennyvíztelep kapa-
citásbővítése, mely 360 millió forintos állami támogatási keretből 
valósulhat meg (bár az összeset valószínűleg nem tudjuk lehív-
ni). A kormány a 1429/2023. (X. 5.) kormányrendeletben döntött a 
KEHOP-támogatásról, melynek köszönhetően 2024 elejére fejeződ-
het be a régi medencék gépesítése és felújítása, ezt követően pedig 
megkezdődhet a város csatornahálózatának fejlesztése.

Kelemen doktornő újra rendel
Szeptember 25-től visszatért a 
rendelőbe Kelemen Rita doktor-
nő, akinek felnőtt háziorvosi pra-
xisát gyermekvállalás miatt az 
elmúlt években helyettesek látták 
el. Kelemen doktornő hétfőn, ked-
den és pénteken rendel, szerdán 
és csütörtökön pedig továbbra is 
dr. Bartus Beáta várja a betege-
ket. 

A rendelési idő az alábbiak sze-
rint alakul: az asszisztens minden 
nap 8.00–9.00 között hívható a 
rendelő telefonszámán, és 11.00-
ig kérhető visszahívás. Hétfőtől péntekig 9.00–10.30 között időpont-
tal, 10.30–11.30-ig sorszámmal lehet érkezni. A rendelő telefonszá-
ma: 06 34 999 630

A doktornő tájékoztatja az érintetteket, hogy a sportorvosi rendelés 
továbbra is szünetel. 

A rendelésre a Páciens Portálon is lehet időpontot foglalni, ahová 
regisztrálni a drkelemenrita.erecept@gmail.com e-mail-címen lehet, 
vagy minden nap 8–9 óra között a rendelő telefonszámán, az 1. me-
nüpont alatt. Naprakész információkat a 3. sz. felnőtt háziorvosi kör-
zet Facebook-oldalán találnak.

Ingyen murva a sírok gondozásához
Ingyenesen biztosított murvát az önkormányzat a piliscsabai köz-
temetőben mindenszentek és halottak napja előtt. Összesen nyolc 
köbméter zúzott követ szállítottak ki és helyeztek el a városgazdák 
a Temető utca végén lévő parkolóban. A lehetőség bárki számára 

adott volt, hogy vigyen belőle, és szebbé, körüljárhatóbbá tegye sze-
rettei sírját.

Piliscsaba is csatlakozott a LEADER 
programhoz
A képviselő-testület szeptember 11-ei ülésén döntött arról, hogy Pi-
liscsaba csatlakozik a LEADER programhoz, melynek keretében több 
millió forintra pályázhatnak magánszemélyek, önkormányzatok, vál-
lalkozások, civil vagy nonprofit szervezetek, vagy akár egyházi jogi 
személyek.

A LEADER az Európai Közösség által indított kezdeményezés, mely 
jellemzően olyan projektek megvalósítására biztosít lehetőséget, 
amelyek más forrásból nem tudnának megvalósulni. A program 
kifejezetten a helyi fejlesztési célokat támogatja, például új eszkö-
zök, gépek beszerzését, telephely bővítését, építését, infrastruktúra-
fejlesztést, új informatikai eszközök, szoftverek beszerzését vagy 
szálláshelyfejlesztést. Bizonyos pályázatok kifejezetten az önkor-
mányzatoknak kínálnak segítséget ahhoz, hogy javítsák az oktatás 
minőségét vagy szépítsék a település arculatát.

A pályázatok legkésőbb 2024 elején lesznek elérhetőek. Részletek 
a Buda Környéki LEADER Egyesület elnevezésű helyi akciócsoport 
leendő oldalán vagy a Magyar Államkincstár honlapján olvashatók. 

Elkezdődött a fűtési szezon
Október közepén elkezdődött a fűtési szezon. Ennek kapcsán a ka-
tasztrófavédelem arra kéri a lakókat, hogy a következő fél évben foko-
zottan figyeljenek oda a fűtőeszközökre. Az elmúlt években ugyanis 
a lakástüzek 61 százaléka, a szén-monoxid-mérgezéseknek pedig 60 
százaléka a fűtési szezonban történt.

A fűtőeszközöket évente egyszer érdemes ellenőriztetni, és ha szük-
séges, kitisztíttatni. A kémények ellenőrzését és tisztítását magánsze-
mélyeknek ingyen végzik a kéményseprők, viszont a családi házakban 
élőknek maguknak kell időpontot foglalniuk. A katasztrófavédők azt 
tanácsolják, kerüljék a nedves, kezelt fával, szeméttel való fűtést, mert 
ezek fokozzák a kéményben a korom lerakódását. A kémény falán le-
rakódó kátrányréteg ugyanis, ha nem távolítják el, meggyulladhat, és 
a tűz könnyen átterjedhet a ház tetőszerkezetére is. Mint írják, évente 
900-1000 lakástűz a kéményben keletkezik.

A tűz mellett a szén-monoxid is veszélyes lehet. Szén-monoxid ott ke-
letkezik, ahol nyílt lánggal fűtenek, és nem megfelelő a szellőzés. A CO 
egy színtelen, szagtalan, mérgező gáz. Akár életet is menthet, ha a fűtő-
eszköz egy-másfél méteres körzetében, fejmagasságban működik egy 
szén-monoxid-érzékelő – írja a katasztrófavédelem. A piliscsabai ön-
kéntes tűzoltók pedig arra hívják fel a lakók figyelmét, hogy ezeket a be-
rendezéseket is érdemes ellenőriztetni és karbantartani, mivel az utóbbi 
időben több riasztást is kaptak téves szén-monoxid-érzékelés miatt.

Piliscsabai Polgár

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

RICK RIORDAN: 
NÉRÓ TORNYA – APOLLÓN PRÓBÁI 5.

Lester a Jupiter Táborból ismert félvér bará-
tai segítségével számtalan veszélyt túlélt. A 
vérszomjas gúlok, egy gonosz római király 
és élőhalott serege, valamint az ördögi Ca-
ligula és Commodus császárok támadását 
is. Az egykori isten és félvér gazdája, Meg 
most egy prófécia nyomába ered, amit Ella, 
a hárpia leplezett le. Az utolsó próbatétel 
New Yorkban, Néró tornyában várja Lestert.

KEN FOLLETT: 
A VILÁGOSSÁG FEGYVEREI

A Kingsbridge-sorozat a XVIII. század vé-
gétől mutatja be a kingsbridge-i lakosok 
küzdelmes életét, ahol a haladás ütközik 
a hagyományokkal, a szegények és gaz-
dagok közötti ellentétek felerősödnek, és 
a háború elnyeli egész Európát. A nyug-
talansággal teli világban, ahol minden-
ki a túlélésért küzd, megismerhetjük a 
kingsbridge-iek egy kis csoportjának tör-

ténetét; egy anyát, akinek egyedül kell helytállnia; egy előkelő 
lányt, aki a szegény gyermekek számára vasárnapi iskolát nyit; 
egy jólelkű fiatalembert, aki váratlanul megörököl egy vállalko-
zást; egy takácsot, aki segíti barátai életét; egy férfit, aki min-
denkin átgázolva védi megszerzett vagyonát.

PÁSZTOHY PANKA: 
PITYPANG ÉS A DIÓTÖRŐ

Végre itt a karácsony! Lili és Lotti nagyon vár-
ják az estét, de az idő most sokkal lassab-
ban telik, mint máskor. Szerencsére anya tud 
egy jó mesét – miközben készül a diós bejgli, 
megelevenedik Diótörő herceg története is.

2013 óta működik a tanoda Piliscsabán. A Református Sze-
retetszolgálat által központilag fenntartott intézményben 
jelenleg hat munkatárs foglalkozik 25 diákkal. Céljuk, hogy 
a felzárkóztatásnak és a kompetenciák fejlesztésének se-
gítségével a tanodás gyermekek boldog, munkavállalásra, 
kiegyensúlyozott családi életre képes, felelős felnőttekké 
váljanak.

LUCINDA RILEY: 
BŰNTÉNY AZ INTERNÁTUSBAN

Egy norfolki magániskolában Charlie Ca-
vendish végzős diák váratlan halála bor-
zolja a kedélyeket: a gimnázium igazgató-
ja pedig mindent megtesz, hogy véletlen 
balesetnek állítsa be az eseményeket. 
A helyszínre érkezik Jazz Hunter, a kör-
nyéken új életet kezdő nyomozónő. Bár 
feltett szándéka, hogy otthagyja a rend-

őri pályát, egykori főnöke kérésére mégis elvállalja az ügyet. 
Ahogy társával, Alistair Miles őrmesterrel egyre mélyebbre ás-
nak az ügyben, Charlie személyiségét megismerve rá kell jön-
niük, hogy a kisebb diákokat bántalmazó, arrogáns fiú halálát 
sokan kívánhatták.

A piliscsabai szennyvíztelep 2015-ben



ÜNNEP

Farkas András 
polgármester 2023. 
október 23-án 
elmondott ünnepi 
beszédét az alábbi 
Facebook-linken 
olvashatják el: 
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ESEMÉNYEK

Filmvetítés az 1990-es taxisblokádról
Október 6-án este közön-
ségtalálkozóval egybekötött 
filmvetítést tartottunk a Kla-
rissza-házban, ahol vendé-
günk volt Tősér Ádám, a Blo-
kád című film rendezője. A 
programot Szelke Lászlóval, 
a MIKK vezetőjével közösen 
szerveztük annak reményében, hogy sokakat érdekel majd 
a film és létrejöttének kulisszatitkai. A vetítés végén a szép 
számmal megjelent közönség spontán tapssal köszönte 
meg az élményt. 

Tősér Ádám rendezővel a vetítés után Szelke László beszél-
getett. Sok mindent megtudhattunk, többek között azt, hogy 
a film műfaja játékfilm, de Köbli Norbert forgatókönyvíró 

történészi alapossággal tárta fel az 1990-es évek eseményeit az Állambiztonsági 
Szolgálatok Történeti Levéltárának anyagait felhasználva, valamint a jelenleg élő 
szereplők meghallgatásával. A közönség tagjai is felelevenítették emlékeiket a rend-
szerváltás utáni első tüntetésről. Egyöntetű volt a vélemény, hogy a film hitelesen 
adja vissza az eseményeket.

Talán nem árulunk el nagy titkot, ha elmondjuk, hogy Göncz Árpád személyét a film 
a valóságnál jobb színben próbálja feltüntetni az eseményekkel kapcsolatban. Sokat-
mondó tény, hogy a taxisblokád békés lezárulta után – a filmben látottakkal ellentét-
ben – a köztársasági elnök nem látogatta meg Antall Józsefet a kórházban.

Az ingyenes filmvetítés a Nemzeti Filmintézet és a Batthyány Lajos Alapítvány támo-
gatásával jöhetett létre. 

Koós Gábor

Forradalmi nemzet vagyunk
Október 6-án a tizenhárom aradi vértanúra emlékeztek városunk polgárai 
a temetői kopjafák előtt. A megemlékezésen Szelke László, a MIKK veze-
tője Ady Endre Október 6. című versét szavalta el, a Himnusz és a Szózat 
eléneklésében közreműködött a Piliscsabai Novi Cantores vegyeskar. 

Az eseményen Farkas András polgármester ünnepi beszédében a ma-
gyar nemzet forradalmairól, köztük az október 6-ai eseményekről emlé-
kezett meg: „Úgy 200 évvel ezelőtt, 150 év török és 150 év osztrák elnyomás után kezdett 
ébredezni a magyar nemzet. A reformkorban letettük a polgári Magyarország alapjait. Az eb-
ben a korszakban megteremtett gazdasági erő, nemzeti érdekegyesítés és a jobbágykérdés 
rendezése nélkül az ország nem vállalkozhatott volna 1848–1849-es szabadságküzdelmére. 
1848 márciusának idusán kellő erőt éreztünk magunkban, hogy az Európa-szerte kitörő for-
radalmak sorát követve szembeszálljunk az osztrákkal. Másfél évnyi hősi küzdelem, sikeres 
hadjáratok után Világosnál le kellett tennünk a fegyvert. És jött a megtorlás. 1849. október 
6-án Aradon tizenhárom katonai vezetőt végeztek ki az osztrákok, Pesten pedig a forradalom 
miniszterelnökét, Gróf Batthyány Lajost lőtték agyon az Újépület udvarán” – emlékezett vissza 
a történésekre a polgármester, aki nemcsak a múltról, hanem a jelenről is szót ejtett. „Sokan 
nem értik, miért kell nekünk folyton ellenkeznünk, hogy miért nem dőlünk bele a fősodorba. 
Olyan egyszerű és olyan korszerű lenne… Minek nekünk folyton lázadni, forradalmárkodni, 
küzdeni? Miért nem volt jó a török szultán hátsó udvarában, az osztrák császár uradalmának 
végein, a szovjet zóna legvidámabb barakkjában? Miért nem húzzuk meg magunkat csend-
ben az EU peremén? A válasz egyszerű: különben nem leszünk. Különben réges-régen nem 
lennénk” – szólt beszédében a polgármester. Az ünnepség a megemlékezés virágainak elhe-
lyezésével és mécsesgyújtással zárult.

PP

Fotók: Szabó János

Mindig szabadságra 
vágytunk

Az 1956-os forradalom kitörésének emléknapján, 
október 23-án a Kenderesi út és az Egyetem utca 
sarkán lévő ’56-os emlékmű előtt gyűltek össze 
Piliscsaba lakói, hogy 67 évvel az események 
után visszaemlékezzenek a forradalom napjaira. 
10 órakor szép, tiszta időben vette kezdetét az 
ünnepség a Himnusz hangjaival, melyet a Pilis-
csabai Novi Cantores vegyeskarral együtt énekeltek a megjelentek. A Műve-
lődési Információs Központ és Könyvtár meghívására Szalay Fatima és Avas 
Bendegúz emelte az ünnepség fényét. Előadásukban mezőségi énekeket és 
tárogatómuzsikát hallhatott a közönség.

Ezután Farkas András polgármester ünnepi beszéde következett, aki a körü-
löttünk zajló konfliktusokról és a felbolydult világról, a nyugati eszmékről és az 
előttünk álló időkről beszélt. A polgármester a magyarok jövőjével kapcsolat-
ban így fogalmazott: „Sajátságos nép a magyar, és csak akkor marad meg, ha 
az is marad. Ha megküzd az egyéniségéért, ha kiereszti a hangját, vagy ha leg-
alább kimondja, amit gondol. Ha megküzd a szabadságáért. Ha őrzi a lángot, 
a belső szabadságot az elnyomatásban is.” A polgármester a szeptemberben 
elhunyt Kutas László szobrászművészről is megemlékezett beszédében, aki 
az emlékmű megalkotásánál nemcsak a kőtömbök kiválasztásában segített, hanem ő maga 
készítette a bronztáblákat is, melyek „a Magyar Rádió épületét örökítik meg, illetve megemlé-
keznek Albecker Rudolf, Bajkai János és Szabó Kázmér honvédokról, Kőszegi Imre szakaszve-
zetőről, Králl János őrvezetőről, akik azon a napon, 1956. október 23-án a Rádiónál mártírhalált 
haltak. A Rádiót bemutató bronztáblák előképét egy korabeli fénykép jelenti. Művész úr a sze-
mélyes emlékek felidézése mellett ez alapján ábrázolta a betört ablakokat, a homlokzaton ta-
lálható golyó nyomokat, az erkélyre kerülő 
Kossuth- címert és a Szabad Magyar Rádió 
feliratot” – részletezte a polgármester. 

Szalay Fatima és Avas Bendegúz ezután 
bukovinai székely népdalokat adtak elő, 
majd az ünnepség a koszorúzással folyta-
tódott. Ennek során a piliscsabai intézmé-
nyek és szervezetek képviselői helyezték 
el koszorúikat a kő lábánál, az ünnepség 
után pedig mécsesek is kerültek a virágok 
mellé. A megemlékezés a Szózat eléneklé-
sével ért véget.

Piliscsabai Polgár



Hernádi Paula 
Ferenczy Noémi-díjas grafikus, 
zománcművész kiállítása 
nyílt meg október 1-jén a 
Klotildligeti Jézus Szíve-
templom kápolnájában. 
A tárlat képei kronologikus 
és egyben tematikus 
elrendezésben kerültek a 
falakra, így mutatva be 
a piliscsabai alkotó 
több évtizedes 
munkásságát. 
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Az alkotás szereteteKlotildliget öröksége
Fennállásának 40. évfordulóját ünnepli idén a Piliscsabai „Klotildliget” Községszépítő és Természetvédő 
Egyesület, mely minden évben a Klotild-nap keretében adja át a Klotild-díjat és a Klotildligetért díjakat. 

Piliscsaba mai klotildligeti részén az 
1920-as években szerveződött egy kö-
zösség, akiknek tagjai tenni akartak a 
környezetükért, az itt élőkért. Az akkori 
Klotild Nyaralótelepesek Egyesületet 
az itt nyaraló budapesti hivatalnokok 
és tisztviselők, a katonai elit tagjai 
hozták létre. Jóval később, 1983-ban 
jött létre a Ligeti Baráti Kör, majd ez a 
közösség alakult át a Piliscsabai „Klo-
tildliget” Községszépítő és Természet-
védő Egyesületté, folytatva elődeik 
munkáját. 

Az egyesület első ünnepségét Klotild-
liget 1926-os megalakulásának évfor-
dulóján, 2006-ban rendezte meg. Ekkor 
avatták fel Klotild főhercegnő bronz-
szobrát a Klotild téren, melyet Kutas 
László piliscsabai szobrászművész al-
kotott meg. A következő évben megtar-
tották az I. Klotild napot, a Klotild-díjat 
2008-ban, a Klotildigetért díjakat pedig 
2011-ben adták át első ízben. Ezeket az 
elismeréseket a helybéli lakosok aján-
lására kaphatják meg olyan személyek, 
akik sokat tettek a település fejlődésé-
ért, népszerűsítéséért, közösségi és 
kulturális életének gyarapításáért.

Az idei, XVII. Klotild-napot október 1-jén rendezték 
meg. A Himnusz eléneklése után Márton Kinga sza-
valta el Nagy Ella Klotildligetért című versét, majd 
következett Csíky Gábornak, az egyesület kuratóri-
umi tagjának köszöntője és Nagy Eszter egyesületi 
elnök ünnepi beszéde. A rendezvény vendége volt 
Szöllősi Ferenc, a Ráday Mihály Város- és Faluvédő 
Szövetség választmányi tagja, aki szintén köszön-
tötte a megjelenteket és az évfordulóját ünneplő 
egyesületet. Puszta Betty és tanítványai koncert-
tel készültek az ünnepségre, majd következett a 
díjátadás. Posztumusz Klotildligetért díjat kapott 
Nagybaczoni Nagy Vilmos, az elismerést unokája, 
dr. Nagybaczoni Béla vette át. Klotildligetért díjat 
kapott Móczár Ferencné Elvira, aki 40 évet töltött 
a pedagóguspályán, és a Ligeten található Szent 
László Óvoda vezetőjeként éveken át segítette a he-
lyi gyerekek fejlődését, munkájával megalapozva az 
óvoda jó hírét. A Klotild-díjat 2023-ban Ocskay Rita 
népzenész vehette át. Ritát nagyon sokan ismerik 
Piliscsabán, hiszen évek óta aktívan jelen van a helyi 
néptánc- és népzenei életben, a táncházak, népze-
netáborok és -oktatás egyik meghatározó alakja. 

A rendezvény a Klotild-szobor koszorúzásával foly-
tatódott a 1019. sz. Csaba királyfi cserkészcsapat 
tagjainak közreműködésével. A szervezők ezúttal 
két kísérőprogrammal is készültek: a klotildligeti 
templomban Lukácsházi Pál zongoraművész és 
Fehérvári János csellóművész koncertjét hall-
gathatták meg a jelenlévők, majd Hernádi Paula 
grafikus- és tűzzománcművész kiállításának meg-
nyitójával végződött a nap az egyesület és a klo-
tildligeti plébánia jóvoltából. A kiállítást a templom 
kápolnájában november 10-éig tekinthetik meg az 
érdeklődők.

KI

Nem ez az első kiállítása 
Piliscsabán – tudtam meg 
Hernádi Paulától, akinek már 
az 1980-as években nyílt egy 
tárlata a sportegyesület épü-
letében. Az alkotás szeretete 
gyerekkorától megmutatko-
zott nála: „Nagyon szerettem 
rajzolni, középiskolás korom-
ban rajzszakkörbe jártam, 

ahol szénnel, modell után rajzoltam tanulmányokat. Jutalomból elme-
hettem a nyári Tokaji Művésztelepre. A gyönyörű környezetben a leg-
gyorsabb technikával, porpasztellel készítettem a képeimet. Esténként 
előadásokra jártunk és művészekről szóló filmeket néztünk. Így készül-
tem fel az Egri Tanárképző Főiskola földrajz–rajz szakára, majd ennek 
elvégzése után a Budapesti Képzőművészeti Főiskolán folytattam tanul-
mányaimat.” 

Hernádi Paula most látható kiállításán átfogó képet kaphatunk a mű-
vésznő által alkalmazott különböző technikákról és képi kifejezőmódok-
ról. A visszafogott színvilágú rajzos litográfiák és a vidámabb hangulatú, 
5-6 szín egymásra nyomásából összeálló szitanyomatok egy országos 
jelentőségű grafikai műhelyben készültek Vácon. A ceruza- és tollrajzok 
mellett szénnel, tűzzománccal és számítógépes grafikával készült alko-
tásokat is megcsodálhatunk a tárlaton. „Miközben elmélyültem a grafi-
kában, több alkalommal is találkoztam olyan kollégával, aki tűzzománc-
cal foglalkozott. Egyikük, Fajka János zománcművész 30 évvel ezelőtt 
így biztatott: a grafikusi véna előnyt jelent, ha valaki a zománcművészet 
területére téved. Kipróbáltam, és rabul ejtett ez az ősi technika, de fon-
tosnak tartottam azt, hogy a kor szellemének megfelelő, a kortárs művé-
szetbe kapcsolódó műveket hozzak létre. Azóta a grafika és a zománc 
egymást segítve, egymásra hatva van jelen alkotói tevékenységemben.”

Hernádi Paula magdolnavölgyi otthona is egy valóságos kiállítóterem. 
Minden falat egy-egy csodálatos kép díszít, némelyikről hosszasan 
mesél, miközben hamar kiderül, hogy tűzzel, fémmel és üveggel dol-
gozni nagyon izgalmas. Az alkotás örömét pedig már több alkalommal 
mutatta meg másoknak is. Piliscsabán a Pipacs Házban másfél évig 
foglalkozott gyerekekkel, akik saját maguk készítették el zománcképe-
iket, amelyeket a szemük láttára égettek ki egy apró kemencében, így 

megismerve ennek a különleges technikának a rejtelmeit és felfedezve 
az alkotás örömét. Ezt a gyerekek most, a kiállítás megnyitóján virággal 
köszönték meg. Emellett a művész olyan felnőtteket is fogad a műhe-
lyében, akik szeretnék megtanulni a tűzzománc technika rejtelmeit. A pi-
liscsabai kézművesekkel és iparművészekkel pedig közösséget hoztak 
létre, közös kulturális programokat szerveznek. Az alkotással eltöltött 50 
év alatt évfordulókra kiírt pályázatokra készített műveket, hazai és kül-
földi kiállításokon vett részt és díjakat nyert. 
Jelenleg Szegeden, a Szent-Györgyi Albert 
Agórában, az Hommage à Neumann 120 
országos vándorkiállítás keretében mutatják 
be három alkotását.

Nekünk, piliscsabaiaknak szerencsére nem 
kell ilyen messzire utaznunk, hogy láthassuk 
műveit. A ligeti templom kápolnájában no-
vember 10-ig tekinthető meg Hernádi Paula 
kiállítása, mely Csíky Gábor kezdeménye-
zésére, a Piliscsabai „Klotildliget” Község-
szépítő és Természetvédő Egyesület és a 
klotildligeti plébánia jóvoltából nyílt meg. Az 
érdeklődők a ligeti szentmisék előtt és után 
nézhetik meg a tárlatot, egyéb esetben a lige-
ti plébánia gondnokától, Paczolay Balázstól 
(06 20 823 4338) kérhetnek információt.

Kovács Ildikó
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Zarándokok 
zöld keresztje

2023-ban 2,5 millió forint támogatást nyert a Pi-
liscsabai Német Nemzetiségi Önkormányzat a 
Bethlen Gábor Alaptól arra, hogy felújítsák a főút 
melletti, ún. zöld keresztet. Cikkünkből kiderül, 
milyen szerepe volt a keresztnek a régebbi idők 
zarándoklatai során.

A zöld kereszt a 10-es út mellett található, Budapest felé bal oldalon, 
a Máriapark utcával majdnem szemben. Készítője ismeretlen, annyit 
tudunk csak, hogy 1798-ban állították fel. Az aljzat, a kereszt és rajta 
a corpus anyaga is faragott ciklopkő, maga a kereszt négy zsámbé-
ki sarokoszlop közé épült. Tulajdonosa a Magyar Állam, kezelője a 
Piliscsabai Római Katolikus Egyház. A KIéwizl (ma Klévíz) mellett 
állították fel, feltehetőleg Piliscsaba akkori belterületének határát je-
lölte. Emellett a zarándokok számára is fontos volt: Hauck Jánostól 
tudjuk, hogy itt fogadták és búcsúztatták a máriaremetei processzió 
résztvevőit.

Piliscsabáról régebben több zarándokút is indult, ezek céljai Máriare-
mete, Mariazell, Bodajk és Szentkereszt voltak. „Egy ilyen zarándoklat 
a résztvevőknek maradandó élményt nyújtott – írja Hauck János. – 
Lelküket erősítette és gazdagította. Ha valaki nem tudott rajta részt 
venni, az volt az érzése, hogy valami fontosról maradt le. A csabai 
zarándok időszak Szentháromság vasárnapján, tehát a pünkösd utá-
ni vasárnap indult és Mária születésnapján, szeptember 8-án végző-
dött Máriaremetén.” A zarándoklatoknak a világháborús események 
vetettek véget, és csak a kitelepítés után, 1952-ben elevenítették fel 
ismét ezt a régi szokást.

Hauck János részletes leírásából az is kiderül, milyen szerepe volt 
az útvonal során a zöld keresztnek. „A pünkösd utáni napokon elkez-
dődtek az előkészületek a budai hegyvidéki svábok legkedveltebb 
Mária-szenthelyére, Máriaremetére induló zarándoklathoz. A lovak, 
a hám és a kocsi felkészítésére külön figyelmet fordítottak, hogy a 
zarándoklaton egy szép fogattal vehessenek részt. Szentháromság 
vasárnapján reggel 6 órakor szentmisével kezdődött a menet. Nem-

sokára megérkeztek a templom elé a lovas kocsik is, amelyeken vit-
ték a csomagokat és az idősebbeket. Ha akart, a pap és a zenekar is 
helyet kapott a többiek között. Rendszerint 10-20 kocsi kísérte a 250 
résztvevőt. A mise után elindult a sor: elöl a kereszt, utána a férfiak, a 
pap, a ministránsok a zászlókkal. Ha a pap személyesen nem ment, 
akkor helyét az előimádkozók vették át, mint pl. Spielmann és Schisz-
ler bácsi. A pap azonban mindenképpen elkísérte harangszóval a me-
netet a zöld keresztig. Itt felbomlott a szigorú rend, mindenki helyet 
keresett egy lovas kocsin vagy Pilisszentivánig gyalogolt.” 

Szentiván után Solymáron is megállt a csoport, majd hamarosan el-
érték Hidegkút határát, végül a kegytemplomot. A 10 órakor kezdődő 
püspöki nagymise után a zarándokok letelepedtek a réten ebédelni, 
majd az árusoktól vett mézeskalács-rózsafüzéreket, gyertyákat vagy 
más ajándékot megszenteltették a templomban. Hauck Jánostól 
tudjuk, hogy a hazafelé vezető úton minden hasonlóan zajlott, „a kör-
menet ugyanazt a rendet követte, mint reggel, csak a pihenőidőben 
történt minden világiasabban, a zenekar is vidámabb dalokat játszott, 
a pihenők is hosszabbak voltak. Így a körmenet kicsit késve érkezett 
meg a zöld kereszthez, ahol már harangszóval várták őket. Fáradtan, 
porosán, nyakukban a mézeskalács-rózsafüzérrel, énekelve mentek 
a zarándoklók plébániatemplomukba, ahol mindenki köszönetet 
mondott az Istenanyának a kellemes hazatérésért. A zarándoklat az 
Isten dicsérünk Téged című énekkel ért véget.”

Ahogy az ünnepélyes processziók feledésbe merültek, úgy romlott 
a zöld kereszt állapota is. 2016-ban a sarokoszlopokat Kretz István 
asztalosmester közreműködésével felújíttatta a német nemzetiségi 
önkormányzat, ekkor kerítették körbe a zöld léckerítéssel is. Most pe-
dig az elnyert pályázat révén maga a kereszt is megújul majd, és újra 
régi fényében tündökölhet, emlékeztetve a régi időkre, amikor zarán-
dokok sokasága állt meg a tövénél, áldást kérve az útra, és hálát adva 
a megérkezésért.

Lichtneckert Eszter
Forrás: Rozovits Ferenc, Hornyák Ferenc Csaba, Faragó Péter István: Emlékhelyek 
és emlékművek Piliscsaba város közigazgatási területén
Hauck János: Piliscsaba

A Piliscsabai Németek Kulturális Egyesülete évről évre elláto-
gat olyan, svábok lakta településre, mely Magyarország más 
tájegységén helyezkedik el. Célunk, hogy megismerjük a tőlünk 
távolabb élők életét, hagyományait, a hagyományok megőrzé-
séért végzett munkájukat, tapasztalatot gyűjtsünk a saját ér-
tékmegőrző munkánkhoz. 

Az idei évben október 7–8-án Hercegkútra látogattunk. Az oda-
vezető úton Tarcalon megtekintettük az Áldó Krisztus-szobrot, 
mely Európa legnagyobb, Jézust ábrázoló gránitszobra, va-
lamint a Mária-út egy megállója. A szoborhoz vezető sétány 
bejárása közben, valamint a szobortól csodálatos panoráma 
tárult elénk. Hercegkútra érve a település jegyzője, a volt pol-
gármester (mivel a jelenlegi polgármester borlovagrendi elfog-
laltsága miatt nem tudott jelen lenni), a polgármesteri hivatal 
dolgozói, valamint civil szervezetek képviselői fogadtak minket. 
Bemutatták nekünk településüket, a sváb tájházat, a templo-
mot, az iskolát, a kálváriát, a ma már a világörökség részét ké-
pező pincesorokat. Számos érdekességet tudtunk meg tőlük a 
mindennapi életükről, a helyi viszonyokról, az önkormányzati 
munkáról, valamint arról is, hogy náluk teljesen természetes, 
hogy egy odalátogató csoportot a település vezetősége fogad. 
Ez kifejezetten jólesett nekünk. 

A vacsorát a Kőporosi pincesor egyik pincéjében, az Espák Pin-
cészetben fogyasztottuk el helyi borok kóstolójával egybeköt-
ve. Vasárnap délelőtt Széphalomra látogattunk, mely jelenleg 
Sátoraljaújhelyhez tartozik. Itt megtekintettük a Kazinczy-kúria 
parkjában épített emlékcsarnokot, a nagy nyelvújító, Kazinczy 
Ferenc sírját, valamint az itt létrehozott Magyar Nyelv Múzeu-
mát. Délután Füzérradványra látogattunk, ahol a gyönyörűen 
felújított Károlyi-kastélyt tekintettük meg. Szép két nap volt, 
rengeteg új információval lettünk gazdagabbak, és ismét jól 
érezte magát együtt idős és fiatal.  

Priegl Gyöngyi
a Piliscsabai Németek Kulturális Egyesületének elnöke

Látogatás Hercegkúton
A Piliscsabai Németek az idei évben szeptember 23-ra, szom-
batra szervezték a hagyományos szüreti felvonulást és bált. 
Lelkesen készültünk, hogy idén is egy emlékezetes szüreti ren-
dezvény legyen településünkön. Sok lelkes piliscsabai ember 
ajánlotta fel, hogy járművével csatlakozik a menethez. Több 
lovat, hintót, lovas kocsit, traktort, teherautót készítettek fel, 
hogy a délután folyamán a felvonulókat végigvigye a szüreti 
menetben, azonban a bizonytalan időjárási körülményekre 
való tekintettel a felvonulást le kellett fújni. Ezek után kicsit 
szomorúan vártuk az este nyolc órát, a bál kezdetét, de a nagy 
számban érkező mulatni vágyók láttán újra visszakaptuk lel-
kesedésünket. Kicsik és nagyok, fiatalok és idősek töltötték 
meg a Szaki sportcsarnokát, mely az idei évben helyet adott a 
bálnak. A Werischwarer Burschen zenekar hajnalig játszotta a 
jobbnál jobb zeneszámokat, melyek között mindenki megtalál-
ta a kedvére valót. Fergeteges hangulatú bál volt, melyet Grősz 
Hanna bíróné és Czuczor Martin bíró nyitott meg, a kisbíró Ba-
logh Levente volt. A sok-sok tombolanyeremény és a zenekari 
szünetben ifjabb Timár Mihály táncháza, melyet Ocskay Rita 
és zenekara kísért, még tovább fokozta mindenki jókedvét. Há-
lás szívvel köszönjük a támogatását Piliscsaba Város Önkor-
mányzatának, a tombolafelajánlóknak, a Piliscsabai Táncház 
Egyesületnek, a polgárőröknek, Drevenka Veronikának, a lova-
soknak, a járműtulajdonosoknak és mindazoknak, akik jelenlé-
tükkel megtiszteltek minket a szüreti bálban. Jövőre szeretet-
tel várunk újra mindenkit, és bátorítjuk mindazokat, akik eddig 
még nem vettek részt a szüreti mulatságon, hogy jöjjenek, és 
töltsünk együtt egy vidám délutánt és estét!

Priegl Gyöngyi
Piliscsabai Németek 

Szüreti mulatság 2023-ban

Német közmeghallgatás
Piliscsaba Német Nemzetiségi Önkormányzata 

közmeghallgatást tart 
2023. november 17-én, pénteken 18 órától 

a Hauck János Német Nemzetiségi Iskola ebédlőjében. 
A meghallgatás nyilvános, minden érdeklődőt várnak.

Fotó: Hauck János Piliscsaba című könyvéből
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Szép számú közönség gyűlt össze szeptember 15-én a Klarissza-ház 
nagytermében Holéczi Zsuzsa Az élet kaleidoszkópja című novellás-
kötetének bemutatójára. Az Irodalmi Rádió gondozásában megjelent 
műről Szelke László, a MIKK igazgatója és Zsoldos Árpád, a könyv 
szerkesztője beszélgetett a szerzővel. Holéczi Zsuzsa a feltett kérdé-
sekre egy-egy saját novellájával válaszolt, ezzel megmutatva az élet 
sorsszerűségét, és azt, hogy a kérdésekre nincsenek mindig egyértel-
mű válaszok. A könyvből Zsoldos Árpád és felesége, Zsoldos Adrienn 
is felolvasott, a bemutató pedig a közönség játékával ért véget. 

Az Irodalmi Rádió képviselői a kiadó legsikeresebb könyveiből összeál-
lított könyvcsomagot ajándékoztak a MIKK könyvtárának. Többek kö-
zött ezek is, és Holéczi Zsuzsa mind a négy kötete (Sorsok szilánkjai, 
Nem mindennapi történetek, Az élet kaleidoszkópja és a Sorsfordítók) 
elérhető a piliscsabai könyvtárban.

PP

Novellák az életről

Piliscsabán a Közép-magyarországi Agrár Szakképzé-
si Centrum Dr. Szepesi László Mezőgazdasági Techni-
kumában 23. alkalommal rendezték meg az erdészeti 
gépész szakmai versenyt, mely az Erdésztanulók 
Ifjúsági Európa Bajnokságának nemzeti válogatója. A 
kétnapos versenyre nyolc csapat nevezett az ország 
öt, erdészeti képzést folytató iskolájából. Az ünnepé-
lyes megnyitón jelen volt Székely Erika, a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara szakképzési és szaktanácsadá-
si igazgatója, a verseny fővédnöke. A versenyzőket 
köszöntötte Farkas András polgármester is.

Az írásbeli fordulóra október 12-én került sor. A teszt 
széleskörűen mérte a 24 részt vevő diák tudását. A 
kérdések között erdészeti ismeretek, szakmai számí-
tási és géprajzi feladatok is szerepeltek. Ugyanezen a 
napon délután a gyakorlati versenyrész zajlott, amely 
a legizgalmasabb része a rendezvénynek. Andráska 
Zoltán, a STIHL Tibersport csapat oszlopos tagja lát-
ványos bemutatóját követően a diákoknak időre kel-
lett végrehajtani a szerelés, döntés, gallyazás, lánckí-
mélő darabolás, kombinált darabolás részfeladatokat.

Az összesített csapatversenyen az I. helyezést a sop-
roni iskola diákjai szerezték meg, így 2024-ben ők kép-
viselhetik Magyarországot a Romániában megrende-
zésre kerülő Erdésztanulók Európa Bajnokságán. A 
piliscsabai erdésztechnikus diákok egyéniben a kö-
vetkező különdíjakat nyerték: szerelés és gallyazás 
versenyszámban Csuri Béla Endre, szintén szerelés 
versenyszámban Ghidán Boldizsár. A legjobb sze-
pesis diák címet Csuri Béla Endre nyerte. Gratulálunk 
a versenyzőknek és a felkészítő tanároknak!

A rendezvény fő támogatói a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara, valamint az ANDREAS STIHL kereskedelmi 
Kft., a KITE Zrt., a Pilisi Parkerdő Zrt. és a Herman Ottó 
Intézet voltak. Ezúton is köszönjük a szakmai és anya-
gi támogatást, mely a verseny színvonalas lebonyolí-
tását biztosította.

Börzsönyi Tünde
igazgató
Fotók: Szabó János

Erdészek és gépészek versenye

Szeptemberben az egészségnapon megkoszorúztuk a Kun-
szenti Imre Egészségház falán látható emléktáblákat. Így tisz-
telegtünk volt orvosunk és szülésznőnk, Weisz Teréz áldozatos 
tevékenysége előtt. Sikerült megtartanunk a szokásos pobocs-
kánkat és a lecsófesztiválon is részt vettünk. 

Most készülünk kiadni egy képes kiadványt, amelyben a 2019-
ben bemutatott kiállításunk képei lesznek összegyűjtve. A kiál-
lítást azért kellett elbontani, mert a teremben több más értékes 
kiállítás számára kell biztosítani a helyet. 

A szlovák nyelvtanfolyamok is megkezdődtek a Klarissza-ház-
ban, hétfőnként tartjuk őket, várjuk az érdeklődőket. Az idén 
nem indítottunk új tanfolyamot az energiaárak okozta bizony-
talanság miatt. 

Nyilvánossá váltak a népszámlálás adatai: most kevesebben 
vallották magukat szlováknak, mint az előző időszakban. Aki 
úgy érzi, hogy elfelejtette, vagy a digitális kitöltés során hibá-
zott a szlováksághoz való tartozásának megválaszolásakor, 
ők még a korábbi módon pótolhatják azt. Számunkra fontos, 
hogy a létszámunk hivatalosan is a valóságot tükrözze. A nem-
zetiséghez tartozás személyiségünk többszínűségét tükrözi.

Hírmondó

Ősz a szlovákoknál

Hogyan fonódik össze a 
mai modern kamaszok vi-
lága és az ősi mitológia? 
Miért pont Piliscsudán ta-
lálható a Világfa, ami kilenc 
ágával tartja az ég kilenc 
rétegét? A válaszokat Viola 
Szandra legújabb regényé-
ben találják, mely nemcsak 
pörgős és lebilincselő, ha-

nem egészen varázslatos és boszorkányos, igazi kamaszok-
nak szóló történet. 

A kötetet szeptember 21-én a Klarissza-ház nagytermében ren-
dezett könyvbemutatón ismerhették meg az érdeklődők, ahol 
nemcsak a regény keletkezéséről tudhattak meg részleteket, 
hanem arról is, hogy az írónő mely szereplő egyes tulajdon-
ságait mintázta saját magáról, hogy a főhős valójában sokkal 
több, mint akinek hitte magát, és hogy Luca, a boszorkányszerű 
öregasszony valójában nem is annyira bolond. A rendezvényt 
Szelke László nyitotta meg, Viola Szandrát a könyv szerkesztő-
je, Majoros Nóra kérdezte, a bemutató végén pedig a közönség 
is bekapcsolódott a beszélgetésbe, így arra is fény derült, hogy 
a történet valóban Piliscsabán játszódik-e. A programot a MIKK 
szervezte.

Viola Szandra A világfa kilenc ága – Hajnal öröksége című re-
génye a piliscsabai könyvtárban is elérhető és akár ki is köl-
csönözhető.

KI

Piliscsuda 
és a Világfa története

Szlovák közmeghallgatás
Piliscsaba Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata 

közmeghallgatást tart 
2023. november 10-én, pénteken 17 órától 

a Klarissza-házban (2081 Piliscsaba, Templom tér 7). 
A meghallgatás nyilvános, minden érdeklődőt várnak.
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PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 

XXXIII. évfolyam, 10. szám

Főszerkesztő: Sólyom Ágnes

Munkatársak: Kovács Ildikó, Lichtneckert Eszter, Szima Roland

Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289

A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.

Címlapfotó: Kovács Ildikó

Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland

A decemberi újság lapzártája és hirdetésfelvétel: 2023. november 13.

A Piliscsabai Polgár következő, decemberi száma 3000 példányban és ingyenesen jelenik 
meg. 

HIRDETÉSEK

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 60 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 30 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 15 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 7 500 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 750 Ft

Pedikűr manikűr 
szolgáltatások 

Piliscsabán, 
akár háznál is.

Nagy tapasztalattal 
rendelkező lábápoló 

vagyok. Keressen 
bizalommal!

Elérhetőségem: 
06/20-2-568-564

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

2085 Pilisvörösvár, Budai út 18/A 
(Toyota kereskedés mellett)

Tel.: (+36) 30/606-5921
(06) 26/331-897

ÚJ ÉS HASZNÁLT, 80-90%-OS ABRONCSOK
EXTRÉM MÉRETEKBEN IS!

*használt és új abroncsok
  értékesítése
*gumiszerelés 10-23"-ig
*centrírozás
*gumiabroncs és felni javítás
*szezonális gumi/felni tárolás
*alu- és lemezfelnik értékesítése
 (új és használt)

www.goliatgumi.huwww.goliatgumi.hu

Nyitva: 
00 00H-P: 8 -17

00 30Szo: 8 -12
V: zárva

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

használt és új abroncsok értékesítése

-        gumiszerelés 10-23”-ig

-        centrírozás

-        gumiabroncs és felnik javítás

-        szezonális gumi/felni tárolás

-        alu és lemez felnik értékesítése (használt/új)

Könyvbemutató: 
Aynard-várának legendája
Újabb könyv jelent meg 
Radványi Béla történész 
helytörténeti munkássá-
gából. A tavasszal be-
mutatott, vörösvári török 
palánkvárról szóló kötet 
után most az egykori, 
csabai- tinnyei-perbáli ha-
tárban álló, középkori földvár története olvasható el könyv for-
májában. A kiadvány 15 évnyi könyvtári és terepbejárási kutató-
munkát mutat be helytörténeti és országos történelmi háttérrel 
kiegészítve: sorba veszi az erődítmény építési és pusztulási kö-
rülményeinek lehetséges verzióit és a Garancsi-tó legendáját is. 
A szerző emellett kielemzi a várhelyről eddig fellelt okleveket és 
helyi leírásokat is. A lektorálást Rácz Tibor régész végezte a terüle-
tileg illetékes Ferenczy Múzeumból, a könyv nyomdai előkészítése 
Feith Eszter munkája. 

A kötet bemutatóját október 12-én a 300 éves Klarissza-házban 
tartották, ahol a szerzővel Kovács György kommunikációs szak-
ember beszélgetett. Az eseményen a MIKK igazgatója, Szelke 
László köszöntötte a megjelenteket, köztük Farkas András pol-
gármestert és Ay Zoltán alpolgármestert, Manek Jánost és Sol-
ti Gábort, egykori polgármestereket, valamint Priegl Gyöngyit, a 
Piliscsabai Németek Kulturális Egyesületének elnökét és Marthi 
Zsuzsa főépítészt. A szerző köszöntötte a kutatómunkában részt 
vett megjelenteket, Vojczek József és Hargita Gábor tanár urakat, 
valamit Marlok Tamást és Dorogi Lászlót. 

Az ünnepség képei Szabó Jánosnak köszönhetően a Piliscsabai 
képek Facebook-oldalon tekinthetőek meg, a könyv pedig megta-
lálható a városi könyvtárban.

Piliscsabai Polgár
Fotók: Szabó János



+ AJÁNDÉK KÁVÉ, HA KENYERET VESZEL!
A kupon beváltható a JÓkenyér pilisszentiváni mintaboltjában 
az aznapi készlet erejéig.
Az akció 2023. november 30-ig tart és csak a pilisszentiváni boltban érvényes.

JÓKENYÉR PILISSZENTIVÁN   pékség    reggeliző    kávézó
2084 Pilisszentiván, Erzsébet Ipari park 4.  +36 (20) 620-2201
Nyitvatartás: H.–P.: 6.00–19.00  SZO. 6.00–14.00  V. 7.00–12.00

VÁR A PILISSZENTIVÁNI JÓKENYÉR! 

· Megújult kínálattal, friss termékekkel, ha ennél! 

·  Hatalmas, üvegfalú pékséggel,  
ha megnéznéd, hol sül a kenyered!

·  Munkalehetőséggel, 
ha szívesen sütnél te is!
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